青岛农业大学党史学习教育

工作简报

第38期(总第38期)

中共青岛农业大学委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年10月15日

人文社会科学学院推进三大工程暖心助力 发展

党史学习教育"我为群众办实事"实践活动开展以来, 人文社会科学学院党总支深入贯彻校党委的工作要求,聚焦 师生实际困难迫切需求,重点推进科研质量提升工程、优良 学风创建工程、精细管理创新工程三大工程,不断厚植人文 情怀、弘扬人文精神、深化人文关怀,推动学院高质量发展。

深入实施科研质量提升工程,厚植人文底蕴

为满足教师打造学术交流平台,构建优质科研团队,提 升课题申报质量的需求,学院深入实施科研质量提升工程, 先后邀请校外专家和学院教授指导教师科研申报工作 6 场次。 9月13日学院特邀著名学者、社会学家、书法家,北京大学 博士后、教授、博士生导师汪碧刚教授作"国家治理视角下的城市与社区治理创新"专题报告,开拓师生学术视野。

深入推进优良学风创建工程, 弘扬人文精神

强化问题导向。为深入了解学生学业难题,打造优良学风,满足学生实际需求,学院开展了全院学风建设座谈会,查找了学风建设中存在的突出问题,制定了《"乐学善思、笃信躬行"学风建设工作方案》,举办了"颂百年,励青春"——2020年"虹文"学团表彰暨学风建设启动仪式,在全院上下营造了浓厚的优良学风创建氛围。

强化典型宣讲。为帮助学生学习榜样力量,点燃激情青春,实现自我价值,学院组建了"青言"大学生宣讲团。"青言"宣讲团围绕学习优秀、参军入伍、学生骨干等主题,讲述各类优秀学生成长故事,引导学生们在倾听中汲取力量,获得启发,不断向典型看齐。目前开展宣讲 8 场次。

强化实践育人。为帮助大学生更好地走进社会、融入社会,矢志三农,培养学生创新精神和实践能力,满足广大农村群众的精神文化生活需求,学院在 2021 年暑假期间开展了丰富多彩的三下乡暑期实践活动。15 支社会实践团队奔赴全国两个省份七个地市开展暑期三下乡活动,同时有6支线上团队相聚云端。线上线下双管齐下,围绕产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴五个方向组织开展科技支农、科普宣讲、调研献策、志愿服务等形式的实践活动,

通过特色支教、实地调研、红色文化宣传等,为乡村发展带去新思维、新活力,真正为群众办实事,用实际行动为乡村振兴提供智力支持。

深入推进精细管理创新工程, 彰显人文关怀

注重聚焦身边人身边事,主动做好身患大病师生、家庭遭遇变故师生的帮扶救助,千方百计帮助他们排忧解难。先后为患大病师生申请相关补助 2 人次,为 2 名河南受灾学生灾发放临时困难补助 5000 元,为 8 名遭遇变故的学生申报了 2021 年秋季临时困难补助,认定调整贫困学生 222 人。